

天津高院对杨松发故意杀人再审一案依法公开宣判 杨松发被宣告无罪 有权申请国家赔偿

新华社天津12月17日电(记者白佳丽尹思源)17日上午,天津市高级人民法院对原审被告人杨松发故意杀人再审一案进行宣判,依法宣告杨松发无罪。

2001年3月16日,天津市原大港区居民刘某某的遗体被发现。公安机关经侦查发现杨松发有作案嫌疑,经讯问,杨松发交代其于2001年3月3日晚杀害了刘某某。2003年10月29日,天

津市第二中级人民法院作出一审判决,以故意杀人罪判处杨松发死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身。2007年12月20日,天津市高级人民法院终审裁定维持并核准原判。后杨松发提出申诉。2018年12月25日,最高人民法院指令天津市高级人民法院对本案进行再审。2020年9月24日,天津市高级人民法院公开开庭审理了本案。

天津市高级人民法院再认为,本案缺乏直接证明杨松发作案的客观性证据。原判据以认定杨松发曾作出有罪供述,但其自侦查阶段后期即否认作案,且其有罪供述与证人证言、尸体检验鉴定意见等证据存在诸多矛盾,真实性存疑。同时,杨松发案发后指认现场的笔录及录像存在重大瑕疵,且因时间久远而

无法补正。综上,认定杨松发杀害刘某某没有达到证据确实、充分的法定证明标准,法院采纳杨松发及其辩护人、检察机关的意见,按照疑罪从无的原则,依法改判杨松发无罪。

宣判后,杨松发被当庭释放。合议庭告知杨松发有权依法申请国家赔偿的权利。杨松发的亲属、人大代表、新闻媒体和部分群众旁听了宣判。

祁连山百余只 西藏野驴雪地奔跑

据新华社兰州12月17日电(记者何问)近日,当地牧民在甘肃省酒泉市阿克塞哈萨克族自治县境内拍到百余只西藏野驴在雪地上奔跑、觅食的视频。

视频画面中,百余只西藏野驴排成一排,在雪地上奔跑,而后慢慢停下,分散开来,开始觅食。视频拍摄者之一、阿克塞哈萨克族自治县红柳湾镇大坝村牧民木太介绍,该西藏野驴群出现区域位于阿勒腾乡境内的哈尔腾草原,由于距离较远,他用望远镜配合手机拍下了这个画面。

哈尔腾草原位于祁连山西端,海拔4000多米,是中国有蹄类野生动物的主要分布区域之一。

西藏野驴是中国国家一级重点保护动物,其体型是野生驴中最大的一种,在中国主要分布在西藏自治区、青海省、新疆维吾尔自治区、甘肃省等地。

组织“枪手”为474名考生作弊 山东两名被告 分别获刑10个月

新华社济南12月17日电(记者闫祥岭)山东省济南高新区人民法院近日审结“计算机等级考试大面积作弊案”,以故意泄露国家秘密罪、非法获取国家秘密罪分别判处两名被告人有期徒刑各10个月。

法院经审理查明,被告人王某某案发前是山东某大学理工学院劳务派遣用工人员,被告人吴某某是济南某职业技能培训中心负责人。2019年7月,吴某某组织考生通过王某某集体报名2019年全国计算机等级考试,并转给王某某4万元好处费。2019年9月,王某某利用身为该考点计算机房技术管理员的便利条件,将计算机考试的正式题库数据、两个“加密狗”交给吴某某,并将考试管理员账号和密码告知吴某某。

经查实,吴某某另设考场,组织“枪手”为474名考生进行作答,并伙同王某某替换考试数据。王某某被侦查机关传唤到案后,如实供述犯罪事实,并在审查起诉阶段签署了认罪认罚具结书;吴某某被侦查机关传唤到案后,拒不承认犯罪事实,后在审查起诉阶段签署了认罪认罚具结书。

法院审理认为,王某某故意泄露国家秘密,情节严重,其行为构成故意泄露国家秘密罪。吴某某以收买的方法,非法获取国家秘密,其行为构成非法获取国家秘密罪。结合认罪认罚情形,依照相关法律规定,法院以故意泄露国家秘密罪,判处王某某有期徒刑10个月;以非法获取国家秘密罪,判处吴某某有期徒刑10个月。



包饺子 迎冬至

昨天,河北省邢台市内丘县第二幼儿园的小朋友在包饺子。

当天,内丘县第二幼儿园开展“小小饺子香 暖暖冬日情”包饺子活动,老师和小朋友们一起揉面团、擀面皮、包饺子,迎接冬至。
新华社发

沈阳为70岁老人完成东北首例自体肺移植手术

新华社沈阳12月17日电(记者李铮李恒)切下全肺、去除肿瘤、将肺送回胸腔。近日,沈阳市胸科医院用时4小时,为70岁患者完成了东北三省首例自体肺移植手术。

据介绍,肺移植是器官移植领域的新型技术,其中绝大部分是异体移植,自体肺移植在技术操作上更为复杂,号称目前胸外科技术的“珠穆朗玛峰”。

接受自体肺移植手术的

是沈阳70岁的武姓老人,他因呼吸费力到沈阳市胸科医院胸外科就诊,胸部CT发现左肺上叶一个巨大肿物。

沈阳市胸科医院胸外科主任任翼说,肿块位置非常靠近肺门,几乎全部侵犯肺部大血管,如果直接手术切除,需要切除左侧全部肺叶,患者不能耐受,手术具有极大风险和术后并发症的不可预见性。但经过两个周期保守治疗,效果不佳。专家团队只能制定手术切除肿瘤的

治疗方案。

沈阳市胸科医院院长、学科带头人刘永煜说:“最佳的手术方式是保留住一个肺叶,但肿瘤侵犯肺动脉过长,切除肿瘤后的血管离得太远,想要把血管吻合起来也难以实现。面对这样一个特殊病例,留给我们的只有一个选择——自体肺移植。”

手术中,治疗团队首先对患者进行胸腔内的肺“分离术”,患者左侧肺组织离开身体后,迅速在另一张手术

台上,将呼吸机连接到离体肺,保护液灌注、肺组织物理保护、切除肿瘤。

刘永煜说,在肺部离体1个小时后,我们将正常肺组织移植到患者胸腔内,完成气管、血管的吻合对接。当吻合完成后,血液流过,肺组织变得红润起来,标志手术成功。

据介绍,这是东北三省首例自体肺移植手术,并创新应用了自主研发肺保护液。目前,患者已顺利出院。

汽油、柴油价格再上调

新华社北京12月17日电(记者安蓓戴小河)国家发展改革委17日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2020年12月17日24时起,国内汽油、柴油价格每

吨分别提高155元和150元。

这是年内成品油价格首次“三连涨”。此次调价折合每升上调约1角。国家发展改革委有关负责人表示,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调

运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际市场原油价格继续上涨。国家发展改革委价格监测中心预计,受欧美疫情持续恶化影响,原油需求仍然低迷,国际油价持续上涨空间有限。